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Pour tous ces prob|za
l'ordre e grandey, d

55 Amandine vient d'
I' uncahiera 145 ¢

un étui de 6 surlig

=

132 kg

neurs : v «
| Quelle somme totale a-t-glle pa. 2 > Carton vide pése 400 g. Quelle est,
3 1 o€ payée en kilogrammes, la masse totale du colis ?
/m » Théo a-t-il assez g Attention aux conversions !

Mamie Joséphine consuite le tableau

d'argent pour
“ Ci-dessous. Indique combien elle va payer

régler ses achats ? oo PrReurs

yaourts pour I'affranchissement du colis.

396 |
e 122 5 Colis économiques 7]
Cake tranché 4 - : {
jus de fruit me 3009/1000g/2000g|30009]5000g[10000g
café 204 (405€(si0€[s90€ |6s0€ | 775€ [1040€]

Crépes par 12 3,05

TOTAL

2) Pose et effectue ces additions.
4518 +0,75+9 + 1274
89535+ 148 + 745

8454 +515+94

154 + 5 691 + 48,15

b) Observe ce tableau et indique
quelle somme totale le tourisme a

7 Pour l'anniversaire de sa maman, Adrien
voudrait lui offrir un roman et yn bouquet
de fleurs. Il a choisi un livre affiché 1764 €
et un bouquet valant 7,25 € Aura-t-i|
assez d'argent s'il dispose de 25 € ?

{8 Johanna veut entourer ce cadre d'un
" ruban adhésif de couleur. Quelle longueur
totale de ruban doit-elle prévoir ?

& TRay,
S Uy gont®

TOl DE JOUER,..

Forme des paires : la somme de
deux cartes est égale a 10. Quelle
?

O\, Observe le trajet effectué par Martin et
.ﬂu sa mere au cours de leur randonnée.
toutes les distances en
kilométres, puis calcule la longueur totale
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Peux-tu classer ces escargots en
fonction de leur performance lors du
Championnat du monde de glisse ?

Trouver le nombre entier
le plus proche d'un nombre décimal

Indique, pour chacun de ces nombres
décimaux, quel est le nombre entier le
plus proche. Regarde les exemples.

323 374
a)61-79-48-23-146

b) 42,6 - 78,9 - 52,2 - 63,4 - 18,8

c) 9,68 - 7,32 - 6,65 - 11,19 - 14,38
d) 125,7 - 234,86 — 120,99 - 61,15

Identifier

Indique, pour chacun de ces nombres
décimaux, quel est le nombre entier le
plus proche.

a) 12,64 - 115,78 - 109,39 - 71,9

b) 145,57 — 20,94 - 56,49 - 789,52

@ Arrondis la longueur de chacune de ces
promenades au nombre entier le plus

| proche.
Tour du lac de Tolerme : 4,23 km
La Bergerie : 5,7 km
Les jardins du Prince : 6,3 km
Tour du bois du Lys : 3,65 km

Arrondis le prix de chacun de ces
articles au nombre entier le plus proche.

CALCUL RAPIDE

é





image6.png
Peux-tu classer ces escargots en
fonction de leur performance lors du
Championnat du monde de glisse ?

Trouver le nombre entier
le plus proche d'un nombre décimal

Indique, pour chacun de ces nombres
décimaux, quel est le nombre entier le
plus proche. Regarde les exemples.

323 374
a)61-79-48-23-146

b) 42,6 - 78,9 - 52,2 - 63,4 - 18,8

c) 9,68 - 7,32 - 6,65 - 11,19 - 14,38
d) 125,7 - 234,86 — 120,99 - 61,15

Identifier

Indique, pour chacun de ces nombres
décimaux, quel est le nombre entier le
plus proche.

a) 12,64 - 115,78 - 109,39 - 71,9

b) 145,57 — 20,94 - 56,49 - 789,52

@ Arrondis la longueur de chacune de ces
promenades au nombre entier le plus

| proche.
Tour du lac de Tolerme : 4,23 km
La Bergerie : 5,7 km
Les jardins du Prince : 6,3 km
Tour du bois du Lys : 3,65 km

Arrondis le prix de chacun de ces
articles au nombre entier le plus proche.

CALCUL RAPIDE

é





image7.png
o
>
-
o
c
-
=
>
=
]
m

S

Identifier

$

|
|
|
|

Arrondis au millier le plus proche chacun @ Indique si le chiffre 3 représente |o

des nombres donnés. unités, les dixiémes ou les centieme,
a) 1937 - 12 896 - 35478 — 3 475 - dans chacun des nombres suivants
6875 - 13395 -4 705 11 126 235 - 3,58 — 41,23 - 0,35 - 932

b) 5698 - 17:891 - 63 299 - 57 123 - 78,30 - 5,63 -3,02 - 831 - 6,03
14 763 - 17 565 — 36 292 - 41 607

Indique si le chiffre 5 représente |es

In'dlque le prix Qe ces objets en arron- unités, les dixiemes ou les centiemes
dissant a la dizaine d'euros la plus

proche.

dans chacun des nombres suivants
4,75 - 2,56 — 45,22 - 0,15 - 69,50
75,30-5,19 - 14,051 — 23,52 - 964,

Comparer deux nombres d¢

Recopie chaque fois le plus grand des
deux nombres proposés.

a) 164 et 16,6 — 19,3 et 18,63
b) 2,54 et 2,6 — 8,80 et 8,84

Lors d'un match de football, on a vendu c) 14,28 et 14,4 - 85,2 et 85,21
9 875 billets. Il y avait donc environ d) 63,4et 62,51 —1,15¢et 1,2
# milliers de spectateurs présents. e) 64,3 et 64,28 — 353,28 et 3532

Recopie chaque fois le plus petit des
deux nombres proposés.

a)54et541 —-742et75

b) 9,30 et 9,4 — 47,21 et 47,6

c) 789,5 et 690,6 — 179,9 et 180,

d) 12,4 et 12,33 - 4,45 et 4,51

e) 9,74 et9,8 - 10,05 et 10,5

f) 165,7 et 165,69 — 419,39 et 4199

Une entreprise emploie 18 156 salariés.
Iy a donc environ * milliers de personnes
qui travaillent dans cette entreprise.

Classe ces viennoiseries de la plus cher

|dentifier le chiffre des dixiemes, ala moins chere.
des centiémes :

Identifie le chiffre des dixiémes dans
chacun des nombres suivants.

a) 2,31 — 4,28 - 96,35 - 56,41 - 6,37

b) 6,231 - 9,45 - 78,36 — 45,12 - 3,07
Identifie le chiffre des centiémes dans
chacun des nombres suivants.

a) 45,10-14,89 - 3,125-0,325-9,08 |
b) 12,65 -99,415-6,359 - 0,125 - 1,17
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> La soustraction
des nombres décimaux

dixidmes, les
__ﬁuo.azgma%z% aligner les virgules
Une fois la soustraction posée, on la complete

-328&32..8“‘.3»
137 =455

13 2,0
455,58
03951, 5

On n'oublie pas de placer la virgule du résultat
" sous les autres virgules |

Avant d'effectuer une soustraction, on calcule
toujours l'ordre de grandeur du résultat,
' Exemples: 6592 - 53,6 = 66 - 54 = 12

137 - 45,5 = 140 - 50 = 90
Recopie ces soustractions puis, avant Pose et effectue ces soustractions
de les calculer, ajoute des zéros dans Evalue d'abord I'ordre de grandeur
les parties décimales si cela est du résultat.
nécessaire. 1.5 - 179
Evalue d'abord l'ordre de grandeur du WM.._.Mn .wwnw» Mmm_._.w.w 2 ﬁ \ 8
résultat. ; 3
s Sauras-tu trouver le résultat final
" de cette suite de soustractions ?
| 596-982=A A-8719=8
B-189=C C - 109,

45-21 7-05 12,6 - 34
9-08 62-12) | 352-0

Recopie et compléte les égalités.
99=10-.. 475 = 5 -
68m 7 =i, 385 = 4
¥8.8m 10~ 95 =11 -

4 Calcule sans poser les opérations.
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Pour soustraire des nombres décimaux, on
aligne les unités sous les unites, les dizaines
sous les dizaines, les dixiémes sous les
dixiémes, les centiémes sous les centiemes.

Il est donc nécessaire de bien aligner les virgules.

Une fois la soustraction posée, on la compléete
avec les zéros nécessaires.

Exemples : 65,92 - 53,6 87 45,5
65597 307 1.0

e et AR5 S

o 0057 202 V0 ) (642212 ot ] el )

On n'oublie pas de placer la virgule du résultat
sous les autres virgules !

Avant d’effectuer une soustraction, on calcule
toujours I'ordre de grandeur du résultat.

Exemples: 6592 -53,6 66 - 54 =12
137 —455 = 140 - 50 = 90
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Logon 4 apprendre:

our soustiaie des nombres decimaus. o
iigne tes unltés sous es i, o dizaine:
Sous lex dizaines, les dixiemes sous los
Gamen. les contibmes sous los centi

I1es donc necessaiede len algner s virgulcs
Une fos 1 sousiaction posée,on a complate
vec tos 10 négesaairen

Exemples: 6592536 137-455

On foutie pasde placer 1a virule du resutat
Sousles autres virguies |
fectuer une sousraction, on calcule
Loujours Fordre 40 arandeur s réruliat.
Exemples: 6592 - 536 » 66 - 54 - 12
1372455 140 - 50 90




